

Nepodpisani se dopisi ne tiskuju. Priposlan se pisma tiskaju po 3 red, svaki redak. Oglasi od 8 redaka stoje 60 no., za svaki redak više 5 no. ili u slučaju opoziranja za pogodno sa upravom. Novci se u maju postarškom naputnicom (na postojeći poštalac) u administraciji "Naša Sloga" imo, prozima i najbližu poštu valja točno označiti.

Komu list nedodje na vrijeme, noka to javi odpravnštvu u otvorenu pismu, za koje se ne plaća poštarina, ako se izvana napiso: "Reklamacija".

NAŠA SLOGA

Izasi svakog četvrtka na celom arku.
Doplat se novcađaju ako se i notisakuju.
Noblije govani listovi so neprimaju. Prodiplata s postaršarinom stoji 2 for., za soljako 2 for. na godinu. Razmjerno for. 1/2, i za pol-godinu. Izvan carovine više postaršina.

Ne malo jedan broj 5 novč.

Urođništvo i administracija nalazi se u Via Toronto br. 12.

Poučni, gospodarski i politički list.

"Slogom rastu male stvari, a nezloga sve pokvari". Nar. Pos.

Glavna skupščina

"Bratovščina hrvatskih ljudi u Istri"
Dno 3. t. m. sastali so po trinajesti put članovi naše "Bratovščine" u sjelu družtva. u starodavnom Kostvu, da sneluđaju g. dijniji rad, da vide i čuju u koliko je milijanica hrvatskoga puka u Istri napredovala.
Bogu hvala i svim prijateljima naše "Bratovščine", ona je tokom prošle družtveno godine napredovala kao nikad do sada. Iz govora njozina predsjednika, naposao iz izvješća trijnika i blagajnika — što će niže alikriti — razviditi će naši čitatelji, da je "Bratovščina" zahvalita duboko koronja, da se ona nomiće samo, već da koraca junuđkim korakom.
Uspjeh njozin, o kojem su prije desetak godinah njozini osnovatelji tokar sanjali, jest danas već takav, da mu sa svaki rodoljub iskreno veseliti mora.

Ono 4295 for., podijeljenih od zaštitnja "Bratovščine" među 242 siromašna hrvatska mladića, uđeća se za raznih učilistih, nju za stalno u vodu bađeno, već će — ako Bog dade i sreća junuđka — donieti danas sutra istarskomu Hrvatnu, tomu vjodnomu patriku, obilata ploda.
U Istri imado raznih družtvaah, kojim ja svrha promicanja prosvjete i napredka, no neima ga niti ga može biti plemenitijoga i ćovjekoljubivijoga nego li je naša "Bratovščina". Onoloka od svakoga političkoga snijora, od svakog stranačko primjere, koraca ona ravnim, plemenitim i humanitarnim pravcom, podupirujući onu našu herojsku mladož, koja ćodja za znanostju, a koje so neoi mogla nauđiti bez dobrotive ruke naše "Bratovščine". Odatle taj njozin nonadni uspjeh u

čebu, naposao pako tokom prošle godine — a dade li veliki Bog i užitiju li svi prijatelji naše omladine — biti će tako i u buduću.

Svoji k' svomu, rečenica je jednog slavenskog volikana, a to so ja i nama držati tim ćvrđeo, tim određitju, ćim nas više odiljuju od ostale slavenske brado i ćim nam domađi gospodari sva to više krato sradtva, da so osviesoćimo, da koracamo uz ostale naobrazene narode.

Pozivljomo vadi toga prijateljia prosvjete i napredka, naposao naša jednodokrvnu brado, da nauđerato ni u buduću svoje pomoćniko rukio našoj "Bratovščini", da njoj svimi silami pomognu odgojiti mladika, koji će danas sutra svojim starijim drugovom pomođi rješavati istarskoga Hrvata od tođkih vorigah, u koje ga je sinkovala grđna ljudsku nepravda. Mladež ota nećo, nomađa i nosmija zabovraviti na svojo dobroćinitelju i na "Bratovščinu" našu, koja njoj pruža ako i malenu al ono radođaru pripomod. Ta mladož vratiti će s vromenom "Bratovščini" milo za drago, a rodnu svomu pokazati će ćinoin, da njoj neima na ćoinji svojeće zidaćo nego li je sloboda i spaa hrvatskoga rođi u Istri. A sada ovũ nus kad skupščina:

Družtveni predsjednik, prođ. g. Anto Turak, konstativno dostavio broj ćiniovah, otvori skupščinu oko 4 nati p. p. okođoćim po pillet govorom:
Poštovani gospodo! Rodnu ja ćovjeku prirodjona tođnja sa znanostju, sa kojom idu pojedino i narod, i koja je pojedino i narodom neodljodno potrebna, to je posvo novavino, što sa imi danas ovdjo nastunom, da podupremo ćinom i ribju oia našu mladož, koja teži svimi silami za tom znanostju.
Iko nonapreduje taj znanostjo, nepobitna je tolstina, kao što je neodboriva ćinjenica, da tko so nekoristi znanostju,

ostano u tmiui i ćluposti. Ćovjek pako nauk i ćup predati će so u novolji svakomu na milost i nomilost, to će ostati zavada tđji sluga ili rob. Znanost diko pojedino i narodo, ona jih ćini slobodnima, samostalnima i srećnima. Nonzanstvo naučpot ćini od ćovjekia selopo orudjo svakomu, koji sa njim sluđiti ćoli ili ćodo.

Mi smo, gospodo, članovi družtva, kojomu je oijl promicati znanost podupirujući nadeu so našu omladinu, koja roditojli njućini sami odgojiti nabi mogli. Naše družtvo vřki to plemenito poslanstvo koliko mu ja amno mogudo.

Otkad ja poćelo našoj "Bratovščini" pritiati vřka članovini, ćiđeno više pćj nonah, od tad poćelo so i više ćilisti podpora mladika, koji će so obogatili znanostju, to plod njozin ćilisti danas sutra našemu ubogomu narodu.

Gospodo i brado! Mi so žalibuo noćomimo poneti ćajuom prošlost, o ćem ćinu ja svjedoke našu tugaljva narodna pjoema. U njoj se odajov sva naša bloda i novolji, koju je istarski Hrvat kroz vjekova mućotrno snaičo. Ali ako noćimamo, brado, ćajuom prošlosti, treba da p'romo svo silo kako bismo dođili do ćajvo budućnosti. To nam je pako mogudo poućprju putem nauko, pomođju znanosti, sradovom knjige.

Postovica kaže, da nu mladji svijet oćaje, a tomu je tako. Ti naši mladji noćimju pako do znanosti sanni od sobo niti pćmođu roditoľjah, jer ja naš narod u Istri nevoljan i siromašan.

Ono dako ćoga nouzinočno sanna ćinladina ni njozini roditoľji vřki po svuđi našboljih silah "Bratovščina." Ona podupre našu nadu, koja će, kad jednom svřši ćinuoćo, kad so opoju znanostju, zauzoti so svaćki za ćuđovino i ćjeločno dobro istarskoga Hrvata.

Mladož ta, našim sudjelovanjom odgojona, oduđiti će so rodu svomu króćo nu put do bolje budućnosti. Da so to ćim prije sñudo, pomozi dože! Svoboljni noka nam đovoli, da bismo so ovdjo do godno a i ćoso u ovako plemenitom nastojanju zdavni i veseli sastajali.

Taj govor g. predsjednika bjažo ćeđeo živioćilic pretćjavani a na ćonuu izćilicom skupščinai ćinodnoćono: žvika "Bratovščina," žviko predsjednik.

Na to pozovo predsjednik družtvenoga tajnika g. M. Grosmana, da izviesiti skupščinu o družtvenom radu tokom minulo družtveno godine.
(Sliedi).

Upravno vieće grada Pazina pred vrhovnim upravnim sudištem u Beču.

U posljednjem broju pribodišmo telegram stigil nam iz Beča od poglavitog gospodina Dr. Dinka Vitozić, glasio: "Upravni sud danas anulirao juntinu odćiluku u poslu pazinskoga upravnoga vieća."
Da naši ćitatelji sasnudu o ćemu so tu radilo, donaičamo ovo ovdjo uz kratko razložanje stvari, podpunu rećitbu vřiovnog sudišta:

Katastrofalna obćina Pazin imo za upravnu svaćog posebnog imanja svojo posebno upravno viećo. Vaćna toga upravnoga vieća anotoji iz Hrvatah. Prigodom jedno od prvih sjodnicah odćad so to viećo sa prvi put biralo, bjažo hrvatski zastupnik po talijanskaj svjetinji, sukupivšaj so na galeriji obćinske dvorane, izfućtani i izrućoni a talijansko novino to odobriše.

U sliedodaj sjodnici, poćo so opot bilo sukupilo mnogo Talijanaah na galeriji; zastupnici hrvatski predložio, da se obćirom na dogodjaje sbllo so u posljednoj sjodnici i na pretupak talijanskog novinaro, drži tajna sjodnica. Prodlog bi prihvaćen i sjodnica bude držana tajnom.

Istarski zemaljski odbor (junta), na prodlog bivšeg nadćinika pazinskoga, uništi taj zaključak upravnog vieća pazinskoga, a po tom takodjoj i sva ostalo zaključko stvarono u onaj sjodnici.

Pretć odćuci zemaljskog odbora upravno viećo pozvalo so na vřiovno upravno sudišto u Beču, a ove je dno 28. septembra, pođ predsjednićtvom grafa Baloredina drćalo o tom glavnu razpravu.

Upravno viećo pazinsko zastupnik je kod razpravo naš voloznalni ćastupnik, odćjotnik g. Dr. Dinko Vitozić, koji je u svojom govoru tvrdio, da so rećitba zemaljskog odbora na zakonnu notomolji i to dokazao razlozi, koje je vřiovni upravni sud u ćioloti prihvatilo.

PODLISTAK.

Ivan-Andrija Rapiccio.

(Duljo.)

- 50. Tik do bućnoga dižu so mora tisećo mjesto, A plodovitim kopnom još toľika bielo so sola. Nedaloko odatlo vide so Timava rićko Phrygijsko izвори, pravcom što sodomirio protioć k moru. Ovdjo pokle so verala dugo medj hidnim lomnim
- 55. Vriećeć si tajnih po putih i skrovitih kutovih vale, Izbiija kapljud, meć si i ćtik uzdržavjuć litri. Svjetina nauka gustim obujmljena mraćkom neznanja, Mišljajo vřela da ova iz drugih izviro puća, Antenorejsko da su natpala dole, gdje Moduak,
- 60. — Što će nasokoro svima rukavima u more toći — Izviro to so hukom u mljetakdo izljevra more. Ali krivo so miail, Timar bo rićka jo ovo, Pjesnici što ju opjevahu, ovdjo je ćipno Cyllar Sedmeru teđ iz ključava zđonea i umoran s puta

- 66. Sjedod meć ćionami mjoćao ja s ćlavinim Pućnskimi vinom. Tamo Japydia s leveo gdje strano so storo i more Šumoroć gnjovno so pjeni i plioć vijugasto žalo, Trat so pomalja iz ćiloka, gdje no radost so moju Rodih i prvom svjetlost ugledah biologia dana,
- 70. Od roda drovna potioć, komu znamenito ljude Dade već davno poznato potomstvo Rapiccija slavnih, Što njokad Laoj domovinu pusti i domado laro, Ratnik nemira radi i bratskićjih zloćkobnih buna, Robstva i grabeža, a ćega je ćlićo okrutni barbar
- 75. Italska kraljevstva maćem i ognjom pustoćioć zomlju, To so ovdjo nasoli gdje ista ga sudaćina sñadjo. — Tamo do Japydekih gora, gdje Sorvil s visoka vřha Glad svoj razstire, mogudo domovino svetao i ćitnik, Svřava jađransko more to polja obradjena Istre
- 8. Poćimlju dicit i storat na dugo so p'reviaki nalik. Bistra tuj ćuboro vřela, tuj sñajei so Penojska Tempo,

- Tuj na zemljiću plodnom miloćidni pašnjać tju, Plandiće ćladna daju tuj stoci đubravo gusto, Zoloni gaji i ćitnjastim lioćom ovyjoćna stabla.
- 85. Zdravo domovino mila, odneki zdravo Ponati Carevini pod okriljom — đo, vřodnićog nema vladara Komu bi krzna sjaćud so zlatna rosila ćolo. — Sreća ti carvato i mitru uđilolija dvinj Fernando! Tvrdi bedomi većma so ono Rimljana slavnih
- 90. Uz kapitolij zlatni pođ tvoje okrilje stjođu. — Srećna će sprovesti kob to u Seytiju daleku zemlju Ća do Pontijskog ćala: tu kaznit ćeć Ćirjana kruta Smřću zaslućenom sjaćno nad đuđima nom slaviti sjevijo. Austrija svoja će dvoglava oria uz stjevogo slavice
- 95. Podići pohjedonoćno te srećno zavladati sviotom! Pobjeda svuda već veććim onoi ju susrota kroćom, Mogudi silnici glavu i ćoljena prodnjom pregibljui — Istinu pjevam: nobo ćo naše ispućiti ćoljo.

- Pod okriljom će tvojim ljopša osvnuti sroća
- 100. Pánonsojoj zemlji i ćoljeni mir zvoniti pukom, Mirom tvoja ćo mudrost zadalniti ćosaratvo rimako Bođji kú osvotnik sñut ćeć Ćirabro na paklono erdo Rata i grioha ćo strava pobjeći — dokoćon sladka Vratit so. Nieu bo zaman pericali pjesnici drovni,
- 105. Da će bozaćeni kralj zavladati ćitavim sviotom, Zlatno pod kojim ćo granut Saturna žudjono doba, I pokrenut so boljih viećová sroćonoćna ljoća. Steho ćo, mira mi ućkrasa i rata diko, nadódi Mir Ausoniji tućnoj i jednom ausoćskomo puku,
- 110. Riećuoj Anzoniji, koju izćadni đušmanin ljući, Ćrdno potlaćeni zakoni i oćieljona prava Ćili ćo usćati opot i novim dahnuti dahom Radoću voljom svjetlost pozdraviti bieloćo dana. Tvojom ćo miloću zomlji domadoći i Trććanskim ćalam,

Rišešta vrhovnog upravnog suda glasi: "Napadnuta rišešta dižu se jer se na zakonu netomolji."

Razlozi rišešte su sljedeći: Napadnutom rišeštom zemaljski odbor istaraki uništen je zaključak upravnog vijeća pazinskoga, da se sjednica ima držati tajnom, pozivom na §. 8. zakona od 25. oktobra 1886.

Glasom §. 8. ovoga zakona, ustanova §. 49. obćinskoga reda što se tiče javnosti sjednica, protože se i na upravna vijeća. Po tom ima upravno vijeće bovdvojbono pravo, na predlog predsjednika ili trojice članova, sjednicu tajnom držati, i to pravo upravnoga vijeća nije po zakonu ograničeno nego u koliko se tiče sjednica, u kojih se obćinski računi polažu ili se razpravljaju o proračunu za buduću godinu, koje sjednice moraju svakako javno biti.

Kao što se razabire iz dotičnog zapisa, predlog za izključenje javnosti bio je zakonit, a na dnevnom redu ono sjednice nije bilo predmetom ove posliednjo vrijet, a odule slodi, da se je upravno vijeće strogom držalo granicah §. 49. obć. reda, pa se stoga napadnuta rišešta neprikazuje na ovom paragrafu utomoljena.

Na rudi se svdje niti o ustanovi §. 7. zakona od 25. oktobra 1886, jer prava, koja ova zakonik ustanova, daju nadoliku, protože su samo na stvarno zaključeno upravnog vijeća (moritalno Baschiliaso), ovdje se pako radilo o strogom formalnom na redovitost sjednicu spravljenem zaključku.

Rišešta zemaljskog odbora morala se dakle dignuti.

DOPI SI.

iz Gologorišćina, koncom septembra. (Konac.) Ovu put bi spolio stanovnika rodoljnih podobina sa cestom doploškom, koja vodi u plominsku luku, pružajući se od Plominu na Brsoč, preko otola Luburija; sa cestom koja vodi kroz Sušnjeviću, preko velike Učke na Rijeku; sa gologorišćkom cestom, koja vodi na željezničku postaju u Orovlje a tim i sa cestom, koja vodi kroz Pazin u Pulu, Rovinj, Poroč, Vižanadu itd.

Što se tiče troškova, popravka toga puta, pletati bi morala okolupna mjestna obćina Pazin u svojoj okruži, i to ne samo za ovaj put, nego takodjer za sve putove nje pripadajuće; isto tako i plominska u podobini doplošnoj; sa jednim dijelom noče pokrajina i sama o. kr. vladu; napokon stanovnici stanujući u okolici to doline; ovi bi, prom stromahil, pripomogli barem nekoliko svojom radnjom, jer se radi o nepoprodnoj njihovoj kovelji.

Taj put bio je do današnja dana dva puta nješen. Dekretirana je bila pokrajinska cesta. Zemaljska junta odredila je nekoliko hiljada forintah za gradnju te ceste, koja se je jurve mjestimice gradila.

Nu građanska i plidnanska žarovačka atranci nije to po volji bilo; razli su nas

115. Koji ratobornog orla u volike častu i štiju, Napokon sročno otvorit se širom spasonosa luka. Klonuli građani tada pokliknut do likom vodilja. Bogu većma prikazuju žrtvo: glo tromevo hrana I domaće oltare zavjetima vjoneđu dragim.

120. Sve do to biti! Bog mi pošilja vod sigurno znako: Nikad proročišta svota nvaraju pjesnika pravog! Tada moja do Vila u skladiću kućnuti hiru: Troje veličati pobjedo, pjevat o propalih carstvih, O nadbivonom vragu . . . da tad ču sjajni Vladaru

125. Potomstvu tvoje pjesamom neumrlom predati ime. Koju vicokvi pozni uništiti nikada nede. Možda pjesnika smjerna tad nočeš Care prezrti, Koga, ako i bršljan ili slajna lovrika mino, Vicnac do dajbudi rosiš mu dole silozovca skromna. (Dalje sledi.)

t a i sve, što je našo. Radili su dan i noć dok su "šćava" pod nogu bačili i njegovo dobrostanje-upropastili; ušli su moguće dok su gradnju cesto zaustavili. Odatle se vidi, da ih je samo mržnja proci nam vodila.

Groznica nas hvata kad se sjtomu li dujemo one strahovito klote protiv onih, koji su prouzročili, da mi u ovoj tužnoj dolini neimamo puta ni stazo. Ljudi danomice kunu i proklinju svo one, koji su se njihovima a na njihovu škodu, upravljali i gospodarili.

Prikratili nam jedni materijalni spah prouzročili; nam gotovu propast. - Veliki je to zločin upropastiti ditave obćine, koje broje na hiljade stanovnikah. Bog njim prosti!

Nu hvala Bogu, žarovačka svojta neima više u obćini ni najmanjega upliva. Osvjedodeni smo, da nisu naši ljudi u Gradšću i u Plonu tako okrutni i bez sroka kao bitni naš upravitelj. Oni do se i do svoje duše sjetiti, i takro svojoj braći pružiti ruku-pomoćnicu.

Novo hrvačko zastupstvo pazinske obćine dužno je pružiti nam moralnu i materijalnu pripomoć, jer je to narodno zastupstvo. Ono do uslišati našu molbu, te zaključiti u svojih sjednicah, da okolupna pazinska obćina svim slavni pridođe jia pomoć kod popravka svih putovah, okolupno pazinske obćine i tim pomoći svojoj braći, kako su i oni pomogli njima. Mi smo njim pomogli svo njihovo lupo i udobno cesto sgrađati, po kojih sada ona gospoda žadu, a kad bi oni pritekli i namu za pomoć, ako i ne baš onako kakro i koliko smo mi njima, nebi učinili žago nego što bi svojoj braći vratili mlto za drugo.

Pokrajinskomu odboru u Ploču svota je dužno, da se jednom sjeti ovoga naroda, kaj mora plidati ogromno pokrajinske namote. Isto tako visokaj vlad moza na sevu ložiti biogostanjo svojih državljana, živili oni na plavi Dunav ili u mlitni Ruđu . . . Zauzmo li se visoka vlada srbiljno sa ovaj tužni i zapušteni narod, nede njoj biti treba pošljati svaki čas panduro po stromahilih nuših selih i vuš mšćava i jednva živo kravu, to smahiti stare i portio kotlo, motiko itd. u Pazin, to ih pod bubnjem prodavati za poroz i za druga plidila.

Gospodo zastupitel pazinske obćine, polakomo Vam na sroo i toplo Vam proporučujemo, da se svojski zauzmoto za gradnju puta, od Oupina do Gologorišća. Narod 22 hrvačkih podobihah povorijo, Vam je upravu okolupno pazinske obćine, dakle pokrajini i ovdje žlam, da hodoto svuda napradak i biogostanjo. Mi nedomo praznih rieči i volikih obodanija, kakovih doživljamo od protivnikah, vuš mi žotimo vidjeti činah. - Vi znate i samli dobro, da tri godine predju brzo, to da narod očekuje od Vas ono, čega nije nikada mogao dobiti od pravačnoga zastupstva, jer je bivaš talijanski zastupstvo natejalo pomoći samo volji i svojsta, a nas je pitalo jedino obodanji nracaj: nas i smah: juš nas mlitni stvorenci. Vi ste, gospodo zastupatel, nicali ih naroda, Vi poznate dobro njegovo judo i dovolje; Vi imate za nj urea i dobro voljo pomoći mu, pomozite mu daklo po najboljih silah u on do biogostivljati Vas i Vaše potomke.

Pogled po svietu.

Trst, dno 12. oktobra.

Austro-Ugarska: Carevinsko vijeće započelo je jučer na novo svoj rad. U prvaj sjednici podniera je vlada više predlogah i osnovah; medju tim i zakonsku osnovu o broju vojničkih novakah za god. 1888. Ministar predsjednik javio je pismeno carevinskomu vijeću, da se sa sastati delegacije usljed carske odluke dne 27. oktobra u Beču. U istoj sjednici interperiralo je više zastupnikah vladu u raznih pitanjih; medju timi bijaše najvažnija interperlacija dr. Riegera i drugihah gleda naredbe ministra prosvjete o ukliuntu nekojih srednjih školah. Odgovor na ovu interperlaciou očekivati će sve stranke nemalom napetošću. Znatiželjni smo, kako će se izkopati ministar dr. Gautsch.

Nemalu senzaciju pobudjuje izstup iz vojske nadvojvode Ivana, koji bijaše zapovjedajućim generalom u Lucu. Kao razlog tomu izstupu navadjaju nekoji to, što se nije nadvoj-

voda slagao sa izvanjskom politikom Austro-Ugarske, dođim kažu drugi, da se je nadvojvoda silno opirao kandidaturi princa Koburga, kojega se je potajno s neke strano podupiralo.

Odpri za adresu obijah ugarskih zastupničkih kudah dovršili su svojo spaso. Saboraj odbor predložio je danas svojo nacet saboru na razpravljunje.

Predstavku gradskoga zastupstva u Zagrebu na Njegovo Veličanstvo uklinuo je zagrebački vrhovni načelnik i vladin savjetnik Šiebar, jer da je tim gradsko zastupstvo prekoračilo granice svoga djelokruga, te da je i predstavka nezakonita.

Srbija: Nakon dovršenih izborah za narodnu skupšćinu, kod kojih su liberalci zadobili većinu, duje se, da će kralj imenovati najviše liberalnih zastupnikah u skupšćinu, koje mu pravo podjeljuje srbaki ustav na 50 mandatah. Od tih da će samo nekoje izručiti naprodnojkom, koji su sada bez zastupnikah ostali. Kod imenovanja, da će se više paziti na sposobnosti nego li na političko mionje.

Bugarska: Izbori za skupšćinu ili narodno saboraju jesu dovršeni. Vladina stranka imade i ovaj put voliku većinu. Opozicionalnacah da je izabrano do 40. Kod izborah, da je vlada upotrebila svakojaka namlija, a tim zadovolila većinu. U nekojih izbornih mjestih bijaše više izbornikah usvrđeno i ranjosa. Tako si pripravlja princ Koburg postolju, nu kojoj do jostva stadoke spavat.

Rusija: Njomački listovi rogoboro proti volikom knezu Nikoli, koji je izrokao adrcvicu Francuzkoj prod častnici parobroda „Uruguay“. Iz Odose javljaju, da je ruski poslanik Nolidov odputovao na svojo mjesto u Carigrad.

Francuzka: Kod odkritja spomenika francuzakomu udobaju Beloni bijaše pročiton brojajavi pozdrav profesora na moskovskom svoudišću g. Ravlova. Brojav taj pozdraviše pristatni burnimi uzlioi: «živila Rusija!». I ova viost do uznemiriti njomačkomadjarske židovo.

Italija: Koliko viodi putovanje ministra Crispi-a ka knezu Bismarku i njihovo prijateljstvo, razviduo je iz rieči podpredsjednika talijanskoga sabora, koji je nedavno izjavio, da se je Italija doduke pridružila Njomačkoj, nu dojde li do rata izmedju Njemačke i Francuzke ili koje drugo vlasti, da se se držati Italija kako budu mjezini interesi tražili.

Njemačka: Zabranu poduko poljskoga jezika u poljskih školah u Poznaju oćabrava većina njemačkih listovah. Tom zabranom pokazala je nauovo njemačka vlada, što imade svijet držati do njezino liberalnosti i pravdoljublja.



Luca i Mara.

Luca: Dragaj moja Mara, blazo vam, ka bivato gore na Rukavašćinu, baron se no pojidato va ku školu četo vašu minju poslat.

Mara: Još ta zlodaj bi so oteli Bog da imamo jenu, ter brzo nede bit ča davat doči ni na rovaš ni na čepiere. A pak sada i naša ušćilica klobuk nosi kako i drugo Bonduki, tako trebada i ona naša na.

Luca: Ja, ja ma je drugaje pul naš na.

mšljaju to l' dat malloo koludri- onu va školu, ni mlitro va silu od lodi.

Mara: Tako van imena Luco, ča to dosta luca: A ja, ja! Do sada su naši lušćilim smiron govorili, da note žensko školl, ad da ni broja od doac; a sada kad imamo za nio školu pul koludrio, sada neboji na vrat na nos potakuju, da bi svo stavili va ordia, ad da ča i Triostinova hoi odpret školu i da je zato od govorna stavljona.

Mara: Ala baš ja sadim, da je sada ni bilo poroba. Tako i pul vas kupa Luco no gre svo va škvađu.

Luca: A kakova škola ča to bit, dragaj vi? Bomo, pul koludrio, da su se deca neš nekoliko vadila pravo zgovarat basodi po horvaški, ad smo jih mi voč samo ovdje izmastruščite, pñk su se noboro dosta vadilo i talijanski, a neka tor neka je ulovilla i noč malo nomačkoga. A Triostinova hoi, da ča vadit lih talijanski, i da ča njoj kada tor kada prt Guštinov sin pomod deca zakladat s nomačkom. A hervaski da so noto tamó nš vadit.

Mara: Dragaj vi, to l' vaš svot još nomačji od našega, vuč pul nas blabode, da neka so deca vado on azljik koga nozanaju, a pul vas znaaju deca talijanski, dunke bi trebo, da se horvaški vado, baron za moč znat kako su jim nono i nona moj sobnu govorili.

Luca: Ja, ma da ča do nam takova škola rabit vaš da naš svot navija.

Mara: Ala Bog prošli i navigačioni! Ta kunolji mlto valja, vuč ja jih poznau nekoliko na Voloskon, ma so bejin, da su so i Talijani slabo inbarkato.

Luca: Ala, ter šli Najbolje dela moj Vi- comoi, ki Hrvata rado dobro jutro, a Talijanu buna šora. Ši zyjiki jo dobro znat, ma ja tudin, da je nio jako šar nio jako trubnet suki naš Vološćak, ki zarad navigačiona vodo, da mu ni žensko deca po našu Boga mol.

Mara: Ala ter je. Na moju kušjenau bi moritalo va „Slogu“ stavit aku Vološćon, ka po što samoj sobu oćujajo svoju deau.

Luca: Ja, pak kada jih budeš dobro od- hvanila i odgojila, nodaš jin smot nš ni vol, loh to so novo Talijanci na materi gtrant; Tažli i š, moštra do šćava!

Mara: Ala ma jo svota malmaoukastoga prilko reda. Lucs moja Bog, vuč mi jo poč nod do štandaru.

Luca: Hala, hoto ča Van pak bolje špi- jegot Fortunato ti posli od škol.

Različite viesti.

Zlata mlsa. Prešlo nedjeljo, dne 9 t. m. čitao je volož g. Stjepan Vuga kod sv. Antona novoga u Trstu svodanu zlatu mlcu; Svočar je poznat kao uzoran svodeni; dobar radoljub, to mu svaklo žali, da bi ga još mnogo godinah Svodišnji uzdržao zdrava i kropicu.

† Bazilij vitez Malšino, onrski ruski konzul u Trstu, prominiu je prošle nedjelje u jutro nakon dugotrajno bolosti. Pokojnik bijaše odlikovan raznim redovi, a uživao je i naslov ruskoga carskoga savjetnika. Miroljubiv i pionent kao što bijaše, imao je u Trstu mnogo prijateljah i štovateljah, što se je pokazalo i kod njegova pogreba. Vječni mu pokoj!

Premješdenji svodstva u poroško- puljskoj biskupiji. Volož g. Dinko Pindul, župo-upravitelj u Barbanu imonovan je župo-upraviteljom u Plominu; volož g. Luka Kirac, župo-upravitelj u Karniof ide upravljat župom u Barbanu; volož g. Šimo Semelič, biskupski kapelan u Poroču, pošao je upravljat župom u Promanturu; volož g. Vilim Marok, duh. pomoćnik u Sv. Lovrođu pazonatičkom, imonovan je župo-upraviteljom u Sv. Luciji kod Škitačo.

Iz Tinjina primamo sljedeće: Izborna listine za častno obćinskoga zastupstva jesu ovdje, jur od 9. t. m. izložene, to ča tako ostati do 21. novembra. Protivnoč narodni počeli so mlatiti, no ni mi nedomo više mivovati, jer so tuž radi o narodnoj časti i o našoj kozi. - Na o. kr. pošćarskom uredu u Pazinu vidjavo tabolu, na kojoj je uz njomačkih- talijanski i hrvaški nap's. Prom jo taj nap'je da zadnjera mjestu, ipak je to znamenje, da gospoda mlitona ih silom priznaju, da su i Hrvati tuž, i da imadu ista prava, Voloskon. Sada se silu ljudi i pro- koja i svo ostalo narodnosti. No kod na

SREBRNICO

ozdravlja po najnovjšem načinu profesorja
Wilkinsona popolnoma in stalno.
Prospekt zastoj.
Karol Kreikenbaum
17 Braunschweig. 84-52

Provdjen sa ovom znakom je pravi prof. dr. Ljhora
Elixir za živce

kojim se ozdravlja sve slabašne bolniki sigurno i podprano, ma da su i zastajale, osobito pak nastale usled mladostnih grihu. Odravlja slabost, bijelotok, sloni i glavobol, migrenu, jako kucanje srca, bolniki žoludnice, tor pospešuju pravnju itd. **Elixir za živce**, anata vlijun iz svjetloke znanh biljaka, priznane od svih auktoritetnih medicinskih — pruža jamstvo za ozdravljenje spomnutih bolnikih. Pobjiže iz cirkulara, koji je arididan svakoj staklenki. **Stena mate staklenke f. 2 — volike 3.50, dvostruke f. 6.50 a. vr. u gotovinu ili po-uzedom.** — U svih lekarnah je na prodaju.
Glavno skladište: Elixir za živce, Max Farin, Prag, Alštädter Ring.
U Trstu u lekarnah B.S. sravnih. — Ali Apia-zono Trionfante i Brendini. — Ne Ritoli A. Mizzan. 20-19

Solidan dar za samo 4 for. 50 n. a. vr.

odajemo od sada pripravu za obud in pravog o. dr. pateutiranoga za stolu Evropski Zidnik-ovca, koja je vjcek bila, kao prvo 15-letnje stila in obud in divne kutli sadržano, sadržaj in u tokovnih sa ostalim realno, O Milan sa kruhom, O vili in in jednaku komadu, 13 kila za biva, i stolu vrnimo, dakle O komad, koji odajemo samo za 4 for 50 n. a. vr. iz gotovine novca in postano pazivo. Naručiti prima Zentel Jekip-Vorwaldung, B. B. B. B. B. Wien, 5. B. 2., Unt. Augustenstrasse 60. 14-30

ZELOĐEVA ESENCA
lekarnja Piccoli ja
v. Ljubljani

Ta osnova, ki na njej je po volom r-epni gospoda dr. E. vitoria Sticlica, e. kv. vialnega svetovanja in doklona-sanitot-noga potrovalca na Kranjsko, je tako-zvana "Esenca izloj ostajstva", katero ozdravlja vsa zelodova in trobnouso bolezni, odpravja tekuca naprijta, slato stla in t. d. (gloj) navod, ki je vsakih steklenki arididan). — Izkusnjato pošlo jo v av-ublikih po 12 steklenki po gl. 1.50 po poštnim povoziti. Poštenje trpi po 1. rono. — Te steklenke prodajo po 1. rono, volno lekarni na Kranjskem, Strizovem, Korostem, v Trstu, na Primorskem, v Istri, Danuboji in v Trzinu.

V Istriji, Buho, Bonetti; Kapori, P-evante, Glovanjani, Oesi, Rosali, Otlanova, Lamburlinj, Vodujan, Braduante, Ksti, Lođinj, mali, Vinski, Pored, Oudunski, Prant, Fondi, Lani, Pusan, Llanj, Polt, Oar-moloko, Rodula, Vasconjanin, Ravijal, Angolini, Spanglat, Korla, Zanon, Vidunski, Patelli. 50-50

Najbolji
papir za cigarete
8-38 je prijet
LE HOUBLON
francozi fabrikat Cayloyer in Mourry v Parizu.
Svari se pred ponarejenjom.

Ta papir gorke pripravilo gospoda dr. J. J. Pohl, B. Ludwig, B. Lipmann, profesori kemije na dunajskem vseučilišču, radi njegove najbolje kakovosti, radi njegove čistote in zato, ker v njem ni nikake druge zdravju škodljive tvorine.
Pozor! Vseki naj pazi na naslednji podpis:

17, rue Sillerges, A PARIS

Bamo
f. 1. 80
karzlota, mokrota!
ne škodi!

Nepredodljivo, gorke, trpečne in jako po omni so moja vsakom volno-jopica in jaku pri-atojne snitneno in surovo volno 3-12

meščanske jopice

in jopica in zimno, ki gorke, gospe, dučk in deklica vsa po katoj omni f. 1. 80, prvo vrsti, vuzoma. Ta sloveda meščanske Jopice so najbolj potrebna obilka za vuzoma, tor ih imam v alvej, rujavni, progneti, drap, bor-dunax, višnjevci in črnej bureti. — Ktor si kupi tako jopice, ki najbolj svarovani proti mrzasi tor so isto prilježne tojasi, drže volno snako toplote in so neprosojivo vrednoti Razim t. vralo imam do v valogi dve dvojici.

in sine dalk-volno gorke voznio in topi
f. 3. 25

in sinima in surovo toplota za zimno
f. 5. 10

Zimeko hladu in dobroga, močnoga brn-skoga sukna, jako trpečne, po f. 2. 25, f. 5. 50 do f. 4. 50.

Za mare kudoitajo, da so prvo stikat in kon-pran Pošljia valno po poštnim povoziti
J. Fokoto, Kleider-Versendung,
Wien, Hundstuhimwegstrasse N. 1834

Za dijake.
V odličnaj slovonskoj rodbini otdajo se dve lepi zobi s hrano vrad po jako nizkej ceni. Via S. Lazaro št. 8, III, nistr. (2-2)

Varovati so je ponarejenjn.

Brázay-a francozko žganje jo izvravno sred-ato proti glavobolu, migreni, boluzini v vsoh, na odel in zobol, proti ranam, tregitni, nahodu, izpahom in medosim in kedi in pegam; tud jo jako dobro kot volja za zapiranje ut in ohranjenja zobov, posebno pa so pripravoča za umivanje glave, okropnjeno v rast las, in odstranjenje grint. Ouna s popicim povoziti malo steklenica 60 n. a. volna 80 n. a. 1-12
Prilno v Trstu v lekarni Ivana Čilja.

Steklenica imajo vilto tvruko Brázaya.

FILIALE IN TRIESTE
dell' I. r. priv.
Stabilimento austr. di Credito
per Commercio ed Industria.

Versamenti in contanti.
Banconote:
2 1/2% annuo interesse verso preavviso di 4 giorni
3% 8
3% 30

Napoleoni:
2 1/2% annuo interesse verso preavviso di 4 giorni
3% 8
3% 30

Banco Giro:
Banconote 2%, sopra qualunque somma
Napoleoni senza interessi

Assegni
sopra Vienna, Praga, Pest, Bruna, Troppavia, Leopoli, Flunm, nonchè su Agram, Arad, Bolzano, Graz, Hermannstadt, Innsbruck, Klagenfurt, Lubiana, Salisburgo — franco spese.

Acquiti e Vendite
di valori, diviso e incasso coupons 1/2% provvig.

Antecipazioni
sopra Warrants in contanti, interesse da convenirsi.
Mediante apertura di credito a Londra o Parigi 1/2% provvig. per 3 mesi.

Valori
5 1/2% interesse annuo sino l'im-porto di 1000 per rapporto superiori da convenirsi.

Depositi in Custodia.
Si accettano in custodia cartali di valore, monete d'oro e d'argento banconote usate o no, e condonati da convenirsi
Trieste; Marzo 1888 93-48-41

Trnkóczy,
zivični rotovlja
v Ljubljani

na
velikom mestnem trgu,

prigovora tukaj popolnoma najboljša in sveža zdravila. Ni ga drugo, da ni na prijeti in mohlil zavhal o naših izbornu skušnih domobih zdravilih. Lekarna Trnkóczy-jevih firm so: Na Dunaji dva in ona konšana tovarna v Gradcu (na Stajerkom) ona pa v Ljubljani. P. n. obdajstvo so prosil, ako ma je tu tem lekdš, da Trnkóczy poleg rotovlja v Ljubljani.

Marijacejske kapljice

za zelodce, katerim so lina na tincod ljudi zavhal-iti sa zdravje, imajo levr-ton vapni trj vseh bo-ležnih v zelodu in so neprohaljivo sredstvo zoper mankanje slasti pri ledi, slab zelodce, urak, vzetrov, koliko, zlatenica, bljuvanje, glavobol, krč v zelodcu, bijlo sron, zabn-eanje, gletje, bolozni na vranici. Ca jatrili in zoper zlati žito. Steklenica volja 20 kr., 1 tucat 2 gld., 6 tuceto, samo 8 gld.

MARIJACEJSKE kapljice dobivajo samo v lekarni TRNKÓCZY-ja, sravnih rotovlja na velikom trgu v Ljubljani.

Cvet proti trganju

(Glebot. je odlično najboljše zdravilo zoper vratio, ter rovma-štev trganje po redih bolnic in kriz; ter žljvan, ot-kilino, otrp-nalo niti in kito itd., malo časa do so rabi, pa miru popolnmo te-ganjo, har dokazano obilno zavhal. Zdravila nij ne samo cvet zoper trganje po dr. Matlova, 2 sraven stoječim smamezom. 1 steklenica 50 kr., tucat 4 gld. 50 kr.

Če ni in steklenici sraven stoječega znamenja, ni pravi cvet in ga procoj vrhito.

Plininski zeliščni sirup kranjski

za odrasle in otroke, je najboljše zoper kašel, hripavost, vrahobol, jatklo, prano in pljučno bolozino in 1 steklenica 50 kr., 1 tucat 5 gld. Samo ta sirup sa 50 kr. je pravi.

Kričistilne kroglice

no smole bi so v njejednem gospodinjstvu pogrešni in so se rike tucckrat njihno osv-odžilo pri zabasanj slovčkoga tulesa, glavoiču, otrpnoli nđhi, skrakovani zelodu, jotrnih in oblatnih boloznih, v škatalja A B1 kr.; jedon za zavoj s O škatalji 1 gld. 5 kr. Razprošljiva so s pošto najmanj jedon zavoj.

ZDRAVILA ZA ŽIVINO.

Štupa za živino. Ta prav dobra štupa po-maga najbolj pri vseh bolezni krav, konj in pračker. Konje-varuje ta štupa trganju po vroh, dostank, vseh nedežnih kur-ki bolezni, kajlja, pičnik in vszani bolozni. ter odpravlja vso g lita, mudi vzdr-ajno konje debelo, okrtojo i lakrauo.

Krsko dajo malo dobroge mleko.
Zamotnik z rutilnim navodom vred-velja ta 50 kr., 5 zamotkev samo 3 gld.

Vsa ta našeta zdravila so samo prava dobijo
v lekarni TRNKÓCZY-ja v Ljubljani
sraven rotovlja
in vsak dan s pošto raspošljaja

Cvet za konje. Najbolje mastie sa konje ponaša pri prežigi žit, oia kani konje, krpeti, mila bolozni, otrp-naji v bolni, kiti itd. oteknji nog-mohurili na no-gah, izvojnji t-ogaji sli. o. prva avojo liti. s krahka pri vseh vranjih bolozni in sibi. Steklenica s rutil-nim navodom vred-velja ta 1 gld., 8 zamotkev s rutilnim navodom vred-samio 4 gld.

12-10-12

Na svakom komadu jo razvidna olena po broju

1887. Jesenska sezona 1887.

KAPUTI for. 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20,	saasma svilni for. 27, 32,
ODIJELO for. 15, 16, 18, 20, 22, 24,	25, 28, 30, 35 38,
JANKE iz došljano vuno sa prselukom i svih bojah for. 25	saasma svilni for. 30
CARSKE janke na prseloi for. 22, 24, 26, 28, 30,	saasma svilni for. 35, 38
KAPUTI za putova tje, nepromodljiv for. 15, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30,	35 HAVELOKI, nepromodljiv for. 11, 13, 15; 20
KAPUTI za lov for. 7, 9, 10, 12, 15, 18, 20, 24	KAPUTI za pisarnu for. 7, 8, 9, 10
SPALNI kaputi fr. 8, 10, 11, 13, 15, 18, 20, 24, 26, 28, 30, 35	pravi turski sa svilom 55, 65
GORNJI kaputi za dočko for. 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 13, 14	ODIJELA za dočko for. 4 1/2, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 13, 14
LIVREJE i vsakojake odjece za gospodu i djecu uz vooma nizku stalnu cemu kod	

JAKOBA ROTHBERGER,
o. k. dvorski dobavljaj
v PRAGI, Graben br. 10 novt, vis-a-vis gosposkej ulici
Vanjsko naručbo izvršuju so točno prema povozedu, ono što nobi bilo poveljivo prima so natrag. 29-50

Na svakom komadu jo razvidna olena po broju

Na doželo se pošlje na zahteve cenik se slikami prost poštnine.
Najveća zaloga tovarne pohišтва IGNACIJA KRON iz Dunaja,
povsod poznane zarad dobrega okusa, dobrote in nizkih cen nahaja se v TRSTU. Via del Teatro 1. (Tergesteo).
Izdavatelj i odgovorni urednik M. Mandić. Tiskara Doleno.